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LE.S. EL CLOT DEPARTAMENTO DE MATEMATICAS

INSTRUCCIONES PARA REALIZAR ESTOS EJERCICIOS.

Para realizar estos ejercicios es necesario repasar la teoria vista en
clase durante el curso que tendréis copiada en el cuaderno. Repasad los
ejercicios corregidos en clase y haced todos los ejercicios una vez esté

estudiada la teoria.
Recuerda que estos ejercicios solo te sirven para estudiar y
reforzar, en ningun caso seran evaluados ni debes presentarselos a tu

profesor en Septiembre.

Para aprobar la asignatura deberas aprobar el examen.
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TEMA 1: NUMEROS NATURALES Y POTENCIAS.

Operaciones con Numeros Naturales.

1.- Opera y resuelve:

a) 27 +45+36- 24 b) 72- 42 +21- 14
c) 27 - (45- 36) +24 d) 14 +456- 24

e) 5-(21- 13) +[25- 14 +315|:8 f) (74 +25) - 3-36- 24)

g) 2154 +3:(21- 14) + 48| - 45 h) 27 +[3:21+23)- 22| :11+45

i) 24 +4-(45- 36)- 24 +3[12- 2:25- 21) +16]

2.- Opera y resuelve:

a) 72 :(4+3)+14+4:2 b) V25-(2+1)+9-3—(13-3):2
) /512- 2- 2% :2+(33- 2)° d) V1+6-4—(8—22)+(3+2-3 )
e) V4+105:5- 3/64:3+1) +(32- 5) f)14+4:2+/64-18:6

g) V16+(2-4-2)*-5* h) 16:2% - (52+19) +53

i) 332- 4+/502+21 j) V100-(5—3)—(12:4+9)+22
k) (5- 36:12)* +3%-15:3 1) 127 :16- Y27 +(42+7)

Problemas con Numeros Naturales.

3.- En el criadero de perros "La Mascota Feliz" venden anualmente 150 animales. Por cada
cachorro se invierten 25 € en productos veterinarios y, ademas, cada animalito consume 6 Kg.
de alimento balanceado mientras esta en el lugar. El criador compra el alimento en bolsas de
20 Kg. que cuesta 63 € cada una. Si cada perrito se vende a 110 €, ; Cudl es la ganancia anual
del criadero?

4.- Julian llegd a la plaza del barrio y observé que en cada uno de los cuatro bancos habia
cuatro personas sentadas y cada una le estaba dando de comer cuatro granos de maiz y cada
una de cuatro palomas.

a) Escribir un célculo que te permita resolver la situacion utilizando potencias.

b) ¢ Cuantos granos de maiz conté Julian?

5.- Durante la semana, Martin compra el periédico todos los dias y los lunes, una revista
deportiva. En dos semanas gasté 22 €. Considerando que el periédico cuesta 1 € todos los
dias. ¢ Cuanto cuesta cada revista?

6.- Alejandra compro en el vivero “Flor de Plantas” 6 plantas de Alegria del Hogar, 3 helechos
y una maceta. Cada helecho le costé 5 € y la maceta 8 €. Pagd con un billete de 50 € y le
dieron 15 € de vuelta. 4 Cuanto pago por cada planta de alegria del hogar?

7.- Eugenia gastd 10 € en el quiosco, compré 5 bocaditos, un paquete de galletitas que costaba
1€y pago 4 € que debia ;Cuanto cuesta cada bocadito?

8.- Pedro compré una finca por 647.200 € y la vendié ganando 145.350 €. ;Por cuanto la
vendio?

9.- Con el dinero que tiene Laura y 247 € mas, podria pagar una deuda de 547 € y me
sobrarian 53 €. ; Cuanto dinero tiene Laura?

10.- En un aeropuerto aterriza un avién cada 10 minutos. ¢;Cuantos aviones aterrizan en un
dia?
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Operaciones con Potencias:

11.- Escribe siguiendo el ejemplo:

2'=2-2-2-2=16 3= 5=
5= 6= 42 =
320 = 2%3-5% = 7%-2%=

12.- Observa el ejemplo y completa: a* - a¥ = a**¥

22.2%24= 2° 4°-4°-4°5-4° = 3%3%3%3°=
3%-3%3%= 56'256° = 22:3°-3'33° =
757°7 = 67-6°5%5" = 4545 =

13.- Realiza lo que se te pide:
a) (3)%= b)2°.2%-2"= c)[ (12 a*b?)*] =
d) 3#4-3%3%= e)6%-6°-32- 3= f)2-34-4°-2%-33=

14.- Observa el ejemplo y completa: a* : a’ = a*¥

2% .24 = 145:145 = 37:3 =
6'2:6°= (23 5%). 23 = 3.3 =
[ (@b’ I’ : [ (ab)’ I° =

15.- Recuerda lo siguiente: (32)% = 332 = 3°
[(@b)* PP [(ab)’ ] = [ (50a°b)* J°: [ (5a°b)* | =

16.- Observa el ejemplo y completa: a* : a’ = a*¥

2°:24= 145:145 = 3.3 =
617 - 68 = 222 . 94 = 382315 =
51 5° = 6° :2°= 31:3°
17 .- Calcula:

a) cret’= e) |[-3]*-3%3°=

b) b bbb f) [=2P-3P=

Raices Cuadradas:

18.- Calcular mediante el algoritmo de la raiz cuadrada las siguientes raices:

a) V121 e) V100 h) V144
b) v/36 f) V125 i) V4

c) V1 9) V169 Vo

d) V49
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TEMA 2: DIVISIBILIDAD.
Divisibilidad:
1.- Escribe los multiplos de 5 comprendidos entre 100 y 150.
2.- Escribe los siete primeros multiplos de 13.
3.- Escribe cinco numeros que sean divisibles por 2 pero no por 3.

4.- Comprueba, aplicando los criterios de divisibilidad, si los siguientes niumeros son divisibles
por 2, 3, 5y 11. Justifica, en cada caso, tu respuesta:

a) 620 b) 1111 c) 406 d) 102 e) 5115 f) 7700
5.- Escribe cinco multiplos de 17.
6.- Escribe cuatro multiplos de 21.

7.- Di cuales de estos numeros son multiplos de 3: 21, 9, 16, 32, 15, 90, 80, 123, 60.

Numeros primos. Descomposicion factorial:

8.- Indica si los siguientes numeros son primos o compuestos. Justifica tu respuesta:
a) 101 b) 113 c) 225 d) 121 e) 189 f) 197

9.- Descompon los siguientes numeros en factores primos:

a) 27 b) 81 c) 380 d) 63 e) 100 f) 121
g) 144 h) 12 i) 32 j) 64 k) 256 1) 24

m) 108 n) 98 R) 48 0) 34 p) 289 q) 361
r) 54 s) 162 t) 338 u) 500 v) 505 w) 1023
x) 270 y) 392 z) 64 1) 230 2) 240 3) 25

4) 420 5) 2210 6) 270 7) 700 8) 3600

Calculo del Maximo Comun Divisor y del Minimo Comun Muiltiplo:

10.- Calculo del maximo comun divisor y minimo comun multiplo de los siguientes nimeros:

a) 27, 81, 63 b) 1023, 11, 121 c) 8, 12, 256 d) 361,19, 38
e) 45,9, 27 f) 98, 27, 81 g) 289, 34, 4 h) 4, 12, 36
)12, 18 j) 40, 80 k) 30 , 60 )18 , 36
m)12.y 15 n) 40 , 48 A) 30, 60 , 90 0) 30, 45, 60
p)8, 12,4, 20 q) 12, 24 , 36 r) 20, 30, 40, 50 , 60  s) 56, 112, 84
t) 500, 800, 1000 u) 50, 200, 150, 300  v) 20, 30, 40. w) 50,100, 120.
x) 30, 45, 60 y 90 y) 70, 14, 35y 105

Problemas:

11.- Juan compré una casa cuyo salon tiene de dimensiones 600 cm de ancho y 960 de largo.
Si quiere embaldosar dicho salén con baldosas cuadradas, ¢qué longitud maxima puede tener
el lado de la baldosa?

12.- Cuatro hermanos van a visitar a sus padres cada 5 dias el primero, cada 6 dias el
segundo, cada 3 dias el tercero y cada 10 dias el cuarto. Si coinciden el dia 3 de Marzo,
¢,Cuando volveran a coincidir?
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TEMA 3: NUMEROS ENTEROS.

Significado de nimeros enteros, valor absoluto y opuesto:

1.- Anota el opuesto de:

-3 - 8 - -4 - 15 - 0-- -7 - -24 —-
2.- Escribe el entero que representa las siguientes situaciones:

a) 3 grados bajo cero = b) Debo 2.000 € =

c¢) 25 metros de profundidad = d) 80 metros de altura =

e) 6 metros a la derecha = f) 3.000 afios antes de Cristo =

3.- Calcula el valor absoluto de los siguientes niumeros enteros:
a)|- 14/ = p)|- 22| = ¢)[87] = d) |4 = e) |- 102 =
Ni+a71= g l- 7= m[+22/= Q)| se[= j|+1856 =

4.- Ordena de menor a mayor estos conjuntos:
A={-54,0,-7,3} B=/{-15, -6, -2, -100, -1}
C={18,-14, 26, -32} D ={-48,-35,-94, -76 }

5.- Dadas las siguientes temperaturas de cinco dias de la semana registradas en cierta ciudad
del Sur de Chile. Responde:

Temperaturas Lunes Martes Miércoles |Jueves |Viernes
Maxima °C 8 10 0 -3 15
Minima °C 0 3 -1 -7 7

a) ¢ Qué dia se produjo la menor de las temperaturas minimas?
b) ¢ Cual fue la mayor de las temperaturas maximas?

c) Ordena las temperaturas minimas de menor a mayor.

d) Ordena las temperaturas maximas de mayor a menor.

Operaciones con numeros enteros:

6.- Resolver las siguientes operaciones con numeros enteros:

a)2+5= g)-18-24 =

b)-7-3= h) 100 + (-32) =

c)6+4= i) 238 + 136 =

d)-4 +8= j) -529 + (-469) =

e)-10 + (-20) = k) -800 + (-468) =

f)10 + 30 = )-8 + (-12) + 10 + (-13) — (-15) =

7.- Resolver las siguientes operaciones con numeros enteros:

a)2-(=T7)H(=1)=(-5)—(+4) = b) (=12) = (=-4)+(-9) =
c)(*+9)-(=-3)+(-4)-(-6)= d) (=D -1)-(+1)-(-4)=

e) (+3) — (= 7)*+[(-8) - (+9)] = f) (=4) - {(+6) - [(-8)+(+10) ]} - (- 5) =
9I(=7)—(+8)1-[(-9)+(-5) - (+8)] =

8.- Resolver las siguientes multiplicaciones con nimeros enteros:

a)(—7)(-9) b)(+12)-(+3) c)( - 18)-(+4) d)(+20)-(-95)
e)(—14):(+2) f)(+5)-(+4 9)(—6)-(+5) h)(+1)-( - 4)
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)(=13)(-2) N(=25)(+4) k)(—10)-(-10) )(+12)-(+5)
m)(—5)-(—=4)-(=3)-(+1) n)(+2)-(=3)(+5)-(-4)
A(-10)-(-3)(-6) 0)(=2)(=3)(=10)(=3)

9.- Resolver las siguientes divisiones con numeros enteros:

a) (+32) : (+16) i) (+120) : (= 15)

b) (—=21): (=7) ) (—32+64):(-8)

c) (+15) : (+3) k) (— 40 — 25) : (+5)

d) (+ 100) : (- 5) l) (- 12+24 — 18) : (- 6)

e) (- 18) : (+3) m) (+45 — 18+81) : (- 9)

f) (- 63):(-9) n) (- 35 — 42 — 63) : (+7)

g) (+72) : (+12) A) (= 72424 — 48 — 12) : (+12)

h) (- 96) : (+16)
10.- Resolver las siguientes operaciones combinadas siguiendo la jerarquia de las operaciones:

+5) - (= 12): (+4)

(+2) - (=4):(-6)

) (= 2):K+3)(+2ﬂ
7)(=3-1):(=2)-(=3)(-2)

24): (- 7H)—(4 2:3+1)
f)(=10-2:4):(-2-1)+(-6):(=3)-(-1)

9) (=5)—(+4): (=2)+(-3}

h) (+4) = [(=15) : (+3)]*(-4) - (- 2)

) [(+4) = (=3)+(=5) - (=2)=(=1)]:(-2)
j)3-(2+5)-6-5+2-(3-4)—(6-8)
K)1-[6-(2+3)—(4+1)-2]-2

N4+7 - (4+5)-8-(9-7)+(-7-2)
m)3+2-3:-(4-2)-(6-7)-2-4
nN1+@3+4:2-6)-2-(5-7)2
A)3—4-(2-3)-2+(4+3+2): (1)
0)2-[3-(2-5)-3+2-(1-3)(-2)] +5
P)4-5-2-3-[4+2-(5-4) (1] (-1} (1)=
q)8-[4+(2-5)2-6-3+(6-2)] (-1)+5-(-3-2)=
N1-{2-[3-(4-5)-2-3]-2}-(-2)=
$)2-{2-[2-(5+4) 2]+ 1}-(2)=
)6-4-(-1-2)-3-2-(2-4)-(-1)=
u-[2-[6-2)-1]

V)2=[[- (-1)]]

W) 4 - [65-63 + 3[-11 + 18 - 5[13 — 10 — 5] + 7] ] -102
X)=[[(6+1)]

y) ~[-[-(6+1)]]

2)[B-8) -7+ (6+T)]-[-7+(-1-7)]

a) (
b) (- 3) -
c)(—-15
d) (- 2+
e) (-

11.- Resuelve las siguientes operaciones con potencias de base entera:
a)(-2)°’= —(+4)’= b) (-2)* - (-3)° = c) (-5)* - [(=3) + (-2)] =
d) (-5)° - (-5)* = e) (-5)° : (=5)° =) [(=2)° - (-2)7] : (-2) =

Problemas con numeros enteros:

12.- Santiago tuvo ayer una temperatura de 3° bajo O en la mafana y en la tarde subié 18°.
¢, Cual fue la temperatura alcanzada.

13.- Una sustancia quimica que esta a 5° bajo cero se calienta en un mechero hasta que
alcanza una temperatura de 12° sobre cero. ; Cuantos grados subi¢?
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14.- Maria deposita el dia lunes, en su libreta de ahorros, cuyo capital ascendia a $123.000, la
cantidad de $12.670. El dia miércoles por una urgencia, realiza un giro de $ 56.000.

15.- 4 Cual es el nuevo capital que posee? Escribe la operacion utilizando numeros enteros.

16.- En invierno en cierto lugar del sur de Chile la temperatura a las 16 horas fue de 12°C. A las
3 de la mafiana hubo un descenso de 17°C. ; Cual fue la temperatura registrada a esa hora?

17.- Un submarino de la flota naval, desciende a 50 metros bajo el nivel del mar y luego
desciende 20 metros mas. ;A qué profundidad queda?

18.- ¢ Cuantos afios transcurrieron desde la muerte de Julio César (ano 44 A.de C.) hasta la
caida del Imperio Romano de Occidente ( afio 395 D. de C.)

19.- Euclides, gedmetra griego, nacié en el afio 306 A de C y murié en el afio 283 A. de C.
¢ Qué edad tenia cuando muri6?

20.- La invencion de la escritura data del afio 3.000 A de C ;Cuantos afios han transcurrido
hasta hoy?

21.- En cada una de las siguientes actividades imagina que partes del numero cero:
r.1) Retrocedes 5 pasos y avanzas 3 pasos. ;En qué punto te encuentras?

r.2) Avanzas 10 pasos y retrocedes 8 pasos. iEn qué punto te encuentras?

r.3) Avanzas 2 pasos y retrocedes 2. ; En qué punto te encuentras?

r.4) Si avanzas 13 pasos. ¢ Cuantos pasos debes retroceder para llegar al punto —5?

22.- ;Cudl es la diferencia de nivel entre un punto que esta a 1.500 metros sobre el nivel del
mar y otro que esta a 300 metros bajo el nivel del mar?

23.- En Calama la temperatura de hoy fue de 8° sobre 0 en la tarde y 5° bajo 0 en la noche.
¢ En cuantos grados vari6 la temperatura?

24.- Un auto esta ubicado a 7 m. a la derecha de un punto A, luego avanza 23 m., retrocede
36m.vuelve avanzar 19 m. y retrocede 36 m. A qué distancia del punto A se encuentra?

25.- Un ejército se componia de 54000 hombres; se le incorporaron dos regimientos, uno de
2745 hombres y otro de 2850; habiendo perdido el ejército 3648 hombres en un combate,
¢cuantos soldados le quedan?

26.- Un negociante debe suministrar 24500 vigas; primeramente entrega 4325; luego 5635; por
fin entrega 6800. ¢ Cuantas vigas debe entregar aun?

27.- Una persona compra 5 kg de manteca a razén de 260 ptas. el kg. ¢ Cuanto le devolveran si
entrega un billete de 5000 ptas.?

28.- Una persona gana 36.75 euros diarias y gasta 25.60 euros a diario ;Cual es su economia
al cabo de 6 dias?
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TEMA 4: NUMEROS RACIONALES

Fracciones equivalentes, ordenar fracciones y fraccién irreducible:

12 -3 2
1.- Escribe tres fracciones equivalentes a cada uno de estos nimeros: 7, 2—5 5 ? 5 g 7

2.- Ordena las siguientes fracciones, reduciéndolas previamente a comun denominador:

n1 1335 oy L 41457 93,36 8 1
5747773 100515737 6 245710 6
3.- Hallar la fraccion irreducible de:
14 -8 14 4 18
a) — b) — C) — d) — e) ——
4 72 42 44 126

4 .- Hallar la fraccion irreducible de:
14 24 8 60 20 8

49 36 20 920 45 28

Operaciones con fracciones:

5.- Calcula, simplificando al maximo el resultado:

O S I N (1 )
9 9 11 11 10 10 15 15 18 18

6.- Calcula, simplificando al maximo el resultado:

S22 3s 2 20 7 2 0l 4
21 12 9 21 10 18 30 10 9 20
7.- Calcula, simplificando al maximo el resultado:
e e e 6 e 20 0
10 12 4 9 11 6 30 7@
8.- Calcula, simplificando al maximo el resultado:
2 1 4 6 200
g, S 20 gl b g BN
10 ° 12 8° 12 12°6 30°8 125

115 3013 33 4.4
a) =%+ b) =- =% 0>, 2-2Ix%
37379 462 3°2° 63
3 16 111 9 1 3
g2 o1 11 #1 p2-lys
)4>§ ¥ ® 37222 37316
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2.3 2 3 2 6 3 28
9 %% .50 ) - 2%
4 16 3 574 5 7 7 2
10.- Calcula:
1 3 1 2 5 1 1 1 1
BTN JHLE B | B 22,51 H2- 1 3+ 2. 1f
2) 0 20 4 03 1 b)3 6+ 2 C)u 300 3 4j
ay 2 f13_1f ) 6-12- 8] n L0244l
24 6 4 15 371 6 12 [
I I
g)H2-1+lH+H1—5-E-ZH h)H1—5-2+§H-H1-£H |)2—D1—5—H§-1HD
0 3 43 p2 3 67 n7 57 g 140¢ 18 102 3
Sol: a) 35/12; b) 4/3; c) 185/36; d) 61/24; e) 103/15; f) —13/3; g) 91/12; h) 1/20; i) 31/24
11.- Opera y simplifica si se puede:
aii-3:244,3 .27 47 47,02
3 35 7 7 3 3 2 3 6 3
2 1 3 4 1
- - = fl—- — 24+ - =
® 375 )27 3 92+
L+ 2 po- 1,3 p2ll3+ 21
3 5 2 4 0
1 2 1 11 3 145 3
k) 3| —+= ) =% % peieall | e oy
) 215%3 ) 27372 m>52)(34)
Problemas:

12.- En una tormenta de granizo han sido dafiadas 7 manzanas de cada 15 en la huerta de
Ana, mientras que en la de Clara han sido dafadas 4 de cada 9. ;En qué huerta hay,
proporcionalmente, mas manzanas dafadas?

13.- Pedro y Maria juegan en una bolera. El ha conseguido derribar 4 de 10 bolos, y ella 4 de 8:
¢, Qué fraccion de bolos ha derribado cada uno de ellos? ;Quién de los dos ha derribado
proporcionalmente mas?

14.- Luis invita a sus amigos a comer una tarta. Pedro come 1/5, Ana 1/6 y Tomas 1/3. Si Luis
se come el resto 4cuanto come?

15.- En una ciudad hay dos clubes deportivos. Uno de cada 8 habitantes es socio de uno de
ellos, y los 3/8 de la poblacion esta asociada al otro.  Qué porcentaje de la ciudad pertenece a
cada club?

10
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TEMA 5: PROPORCIONALIDAD Y PORCENTAJES.

Proporcionalidad directa e inversa:

1.- Responde si las situaciones siguientes son de proporcionalidad, es decir, si puedes aplicar
una regla de 3 para resolverlas:

a) Mi madre y yo hemos cumplido 40 y 14 afos respectivamente. ; Cuantos cumpliré yo cuando
mi madre cumpla 807

b) Un coche consume 8 | cada 100 Km. ¢ Cuanto consumira si realiza 650 Km?

c) Para decorar una tarta de 15 cm de didmetro utilicé 10 fresas. ¢ Cuantas necesitaré para
decorar otro de 30 cm de diametro?

d) El otro dia gasté casi dos botes de pintura para pintar una pared de 16 metros cuadrados.
¢ Cuanto gastaré en pintar una habitacion de 647

e) El otro dia gasté dos botes de pintura en pintar un cuadrado de 4 m de lado, ¢Cuanto
gastaré en pintar otro de 8 m de lado?

2.- Indica si hay proporcionalidad directa, inversa o si no hay ninguna proporcionalidad:

a) Cantidad de personas que viajan en un autobus y dinero recaudado.

b) Cantidad de personas que viajan en un autobus y ganancias netas de la empresa.

c) Numero de horas que esta encendida una maquina de refrescos y dinero que recauda.

d) Cantidad de refrescos que caben en una caja y diametro de las botellas.

e) Numero de litros que escapan por segundo por el desagle de una piscina y diametro del
desague.

f) Velocidad media de un ciclista y distancia recorrida.

g) Numero de vueltas que da una rueda para recorrer una distancia y diametro de la rueda.
h) Niumero de comensales para zamparse una tarta y cantidad que corresponde a cada uno.
i) Tiempo que tarda un balén en caer al suelo y altura desde la que se lanza.

j) Numero de horas que esta encendida una bombilla y gasto que ocasiona.

k) Numero de peldafios de una escalera de altura fija y anchura de ellos.

Problemas de proporcionalidad:

3.- Para cocer arroz un cocinero utiliza siete partes de agua por dos de arroz. ; Cuantas tazas
de agua han de echarse por 7 de arroz?

4.- En un grupo de personas hay 5 hombres por cada tres mujeres. Si hay 120 mujeres,
¢cuantos hombres hay?

5.- Un administrativo realiza 1470 pulsaciones de teclado en 7 minutos. s Cuantas veces le da a
la tecla en 100 segundos?

6.- Si 8 albaniles tardan en hacer una obra 15 dias y medio, ¢ cuanto tardarian 11 albaniles?

7.- Una persona tiene 30 vacas y alimento almacenado para darles de comer durante 16 dias.
Vende 18 de ellas, ¢ Cuantos dias puede alimentar a las que sobran con el alimento que tiene?

8.- Un ciclista que corre a una velocidad de 16 Km/h tarda 2 horas y 20 minutos en llegar al
proximo pueblo. ¢ Cuanto tardaria si llevase una velocidad de 22 Km/h?

9.- Por tres horas de trabajo, Alberto ha cobrado 60 € ; Cuanto cobrara por 8 horas?
10.- Tres obreros descargan un camion en dos horas. ,Cuanto tardaran dos obreros?

11.- Un camion a 60 km/h tarda 40 minutos en cubrir cierto recorrido. ¢ Cuanto tardara un coche
a 120 km/h?

11
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12.- Por 5 dias de trabajo he ganado 390 euros. 4 Cuanto ganaré por 18 dias?

13.- Una maquina embotelladora llena 240 botellas en 20 minutos. ¢ Cuantas botellas llenara en
hora y media?

Calculo de Porcentajes:

14.- Calcula:

a) 10 % de 2500 e) 46% de 2000 i) 70 % de 370
b) 24 % de 4000 f) 10 % de 250 j) 180 % de 20
c) 20 % de 750 g) 32 % de 5000

d) 16 % de 1000 h) 40 % de 500

15.- Calcula con lapiz y papel:

a) 23 % de 456 c) 48 % de 42,8 e)5,5%de5,5
b) 65 % de 48 d) 73 % de 1850 f) 160 % de 150

16.- En el aparcamiento de unos grandes almacenes hay 280 coches, de los que el 35 % son
blancos. ¢ Cuantos coches hay no blancos?

17.- El 15% de la plantilla de un club de futbol esta lesionada. Si la plantilla consta de 20
jugadores, ¢ cuantos sufren lesiones?

18.- Para el cumpleafios de mi hermano han comprado dos docenas de pasteles y yo me he
comido 6. ;Qué porcentaje del total me he comido?

19.- Una méaquina que fabrica tornillos produce un 2% de piezas defectuosas. Si hoy se han
apartado 41 tornillos defectuosos, ¢ cuantas piezas ha fabricado la maquina?

20.- ¢ Cuanto me costara un abrigo de 325 euros si me hacen una rebaja el 10%?

21.- A un trabajador que ganaba 1750 euros mensuales le van a aumentar el sueldo un 8%.
¢, Cual sera su nuevo salario?

22.- En una tienda en la que todo esta rebajado el 15% he comprado un pantalén por el que he
pagado 85€. ; Cual era el precio antes de la rebaja?

23.- Hoy ha subido el precio del pan el 10%. Si una barra me ha costado 0,55€ ;cuanto valia
ayer?

24.- Un libro vale 12 € y nos descuentan el 16%. ¢ Cuanto pagaremos por el?

25.- Un comerciante compra 1000 articulos, cada un con un precio de 18 €. Los vende un 40 %
mas de su precio.

a) ¢, Cuanto gana en cada articulo?

b) ¢ A cuanto vende cada uno?

c) ¢,Qué beneficio obtiene con la venta de todos los articulos?

26.- Un sefior deposita en el banco 3.306 €. Cada mes el banco le da el 2 % de dicha cantidad
de beneficio

a) ¢ Cuanto de daré el banco al mes?

b) ¢ Cuanto al afio?

c) ¢ A cuanto ascendera su capital al cabo de ese afio?

27.- Un comerciante compra en una feria objetos por valor de 5409 €. Los gastos de transporte
suponen el 0,5 %, y otros gastos suponen el 6 % ¢A cuanto ascienden los gastos?

28.- Un recipiente contiene 78 kilogramos de agua salada. El 2 % del peso de esta agua es sal.
¢ Qué cantidad de sal contiene? ;Y de agua?

12
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29.- De los 500 alumnos de un colegio 200 utilizan el autobus. Qué porcentaje de alumnos
utilizan el autobus? ¢Y cual no lo utilizan?

30.- En una clase de 50 alumnos, 19 son morenos, 15 son rubios y el resto son castafnos. Qué
porcentaje hay de cada clase? ) ’
TEMA 6: INICIACION AL ALGEBRA.

1.- Escribe el grado, el nimero de términos y el nombre (monomio, binomio, trinomio,
polinomio) que recibe cada una de las siguientes expresiones algebraicas:

Expresién algebraica Grado Coeficiente Parte literal

3x?

22 Y3

4x

5y*®

8

2.- Calcula el valor numérico de los siguientes monomios:

a) 3x%y , para x=2,y=1
3
b) Zx3zy ,para x=3, y=7, z=0

3.- Efectia la suma de los siguientes monomios, indicando aquel apartado que no sea
posible sumar:

a) 3x® + 5x% + 6x2 = b) 6x + 7x + 2x - 7x - 2X =
c) 2x3 + 5x3-3x3 = d) 4x%y - 5x%y + 7xy? - 8xy? =
e) Xyz - 4xyz + 6Xxyz - 3xyz = f) 3/2 x> + 4% + 11x* =
4.- Calcula los siguientes productos de monomios:
a) X X = b) 3x - 2x = c) 4x? - 5x = d) 7x? - 3x* =
e) 4xy - 2x%y = f) xy?z - 3xyz - 4x?yz = g) 1/3x*-2x*-x =
5.- EfectUa la divisién de los monomios y simplifica el resultado siempre que sea posible:
a)3x?i1x = b) 7x® 1 x3 = c) 6x°:3x2= d) 4x’y? 1 xy =
18x°y°®
e) 6x%y3z? 1 3y?zx* = f)-12a’bia’b = 9) Tyz =
3x°y
6.- Calcula las siguientes potencias:
a) (x?)* = b) (3x*)® = c) (4x%y?)* = d) [(3x%y)’P =
e) (xyz)’ = f) (- 2x%y)* = g) (5x%)7 = h) (- 3ab’x’ )2 =

ECUACIONES DE PRIMER GRADO

7. Resuelve las siguientes ecuaciones:

a)2x+1=21 b)7 =x + 3

c) 8x-5x=x+8 d)3x=9x+ 12

e) 3Ix+6=2x+13 fy 5x-7=2-4x

g 5x-8+2x=7+4x-9 h) 3x+x+4=2x+ 30
)dx+7-x=5+2x PDA4-2x+13=10-9x + 7
k) 3x +(x- 2) =6 ) 2-(-8x-7) =(x-15) +8x

m) - x- (x-21) =5x+7 n) 3(7x+4)- x+2(- 3x-1) =0
f) 4x-10 =6+2(3x- 4) 0) - 9- 4lx-2) =-6(- 4x- x)+4

Plantea y resuelve los siguientes problemas:

a) Halla dos numeros sabiendo que uno de ellos es el doble del otro, y que entre los dos suman 24.
b) Un ldpiz y un boligrafo valen juntos 17 €. ;Cuanto vale cada uno si el boligrafo vale 7€ mas que el
l[apiz?

¢) Dos nimeros enteros consecutivos suman 31. ;Cudles son?

d) Halla el lado de un tridngulo equilatero si su perimetro es 27 m.

e) Un padre tiene 36 afios y su hijo 7. Dentro de x afios, ;Cuantos afios tendra cada uno?

13
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TEMA 7: FUNCIONES

1.- La siguiente grafica muestra las ventas de una empresa a lo largo de un afio.

N1

EFMAMyJN Az S OND
MESES

a) ¢(En qué mes hubo menos ventas?
b) ¢Hubo dos meses con el mismo niimero de ventas?
¢) (A cada mes le corresponde mas de un nimero de ventas

2.- Estas son las temperaturas maximas y minimas de cuatro ciudades un frio dia de invierno.

Ciudad Teml?e.ratura Tem[’)eratura
minima maxima
Avila -7°C 1°C
Ciaceres 0°C +7°C
Cuenca -3°C +2C
Valencia -1°C +9°C

a) [Qué ciudad tuvo la temperatura minima mas alta?

b) (Y la temperatura maxima mas alta?

3.- Observa el plano y completa las coordenadas de cada punto:

I
+
w

oR

F & Te
I
_

[ X% + ¢
W ™ —_—
]

4.- La grafica representa la velocidad de un coche antiguo durante los 30 primeros minutos.

a) (Con qué velocidad salié?
b) Cuanto tiempo tardé hasta alcanzar los 80 km/h?
¢) Queé velocidad tenia a los 25 minutos?

1204
1004
80

50_5 /
40 +

20

Velocidad (km/h)

t f - +
Ci 5 10 15 20 25

Tiempo (Minutos)
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LE.S. EL CLOT DEPARTAMENTO DE MATEMATICAS

5.- La siguiente grafica muestra la temperatura de un enfermo a lo largo del dia:

40 -
39
38 -
37

36 N
35 .

0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20 22 24
Hora del dia
1) (A qué horas le pusieron la medicacion para bajar la temperatura?
2) (Cuanto tiempo su temperatura se mantuvo en 36°?
¢) (A qué horas alcanzo los 38 grados?

Temperatura

6.- Haz una descripcion del paseo que realizé Luis.

500 -
400 N\
300
200
100

0 N

01 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12
Minutos

Distancia al punto de
partida (en m)

7.- La siguiente grafica muestra la distancia, en Km, al punto de partida, a la que

se encuentra un coche en cada momento del recorrido.

1

1

Distancia al
punto de1partlc a
Erhie
=
hY

=

'™
Mt
=

311l

Hora del dia

EnE

i

o
' o]

T
[ ]

a) ;Cuantos kilémetros se recorrieron de 9 a 12?

b) ;Cuantas paradas se efectuaron, y cuanto duraron?

¢) ;Hasta la primera parada, se llevé la misma velocidad?

d) ;A qué hora se inicid el regreso? ;Cuanto tiempo tardaron en la vuelta?

8. Escribe las coordenadas de los puntos representados en estos ejes de coordenadas:

a) Representa en esos ejes los puntos: D (-3,1); E(-2,-4); F(4,-3). ¥

Une los puntos A con B, Bcon C,CconD,D conE,E conF, F

con A.

. Qué figura has obtenido?
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9. En un colegio, el mastil de la bandera produce una sombra cuya longitud va variando segtn la hora del dia,

con arreglo a la siguiente grafica:

s
o

-
i

Longitud
de fasombra (m)
g 3

7

§ 4 L M £ i ; 4 i

o
(N
(Fi)
B
ul
o
-4

Hora del dia

a) (;Cuantos minutos representa cada cuadradito del eje horizontal?
b) (Cuantos metros representa cada cuadradito del eje vertical?

¢) (Qué sombra habia a las 8 horas, a las 10 h 30 min. y 11 h 15 min?
d) ;A qué hora la sombra media 12,5 metros?

e) (A qué hora la sombra del mastil es minima?

10. La grafica de un viaje de ida y vuelta fue la siguiente:

]

]

Distancia al punto
de parti]da (km)

e
[
H
=

|.9_ L e e e 1

Hora del dia

a) (Cuantos kilometros se recorrieron de 10 a 13?

b) (Cuanto se tardo en llegar al punto de destino?

¢) ¢(Cuantas paradas se efectuaron, y cuanto duraron?

d) ;A qué hora se inicié el regreso? ;Cuanto tiempo tardaron en la vuelta?

11. Representa las siguientes funciones:
a) y=3x+l1 by y=—x+5 c)
d) y=2x e) y=—2x+3 f)

y=2x+6
y=5x—4

TEMA 8: GEOMETRIA PLANA
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Rectas y angulos

1. Dibuja:
a) Dos rectas r y s que sean secantes en el punto A
b) Dos rectas m y n que sean paralelas
c) Dos semirrectas t y s con origen en el punto P
d) Dos rectas v y w perpendiculares
2. Dibuja;
a) Dos angulos consecutivos de 30° y 45° respectivamente
b) Dos angulos adyacentes de 120° y 60° respectivamente

3. Dibuja y clasifica los siguientes angulos segun su abertura
a)A=55° b) S = 180° c) E =90° d)Y =135°

4. Halla el complementario y el suplementario de cada uno de los siguientes angulos:
a) 45° b) 22° c) 43° d) 60° e) 78° f) 85°

5. Calcula el valor del angulo o angulos desconocidos

b)
N

a) | /‘| b) 140

a)\ . ) b)
B A = 140° R
. : - - = - J
e 3 i =115
| . B -25°
c) ) d)
A =33 —_—— :
i 4 e H,_,:' /
H = JO" 4 J A T o /
X 44-/"'*;
A ¥ A =120
& — L_ 3 = 18

7. Mide los lados y clasifica los siguientes triangulos atendiendo a la medida de ellos

17



LE.S. EL CLOT DEPARTAMENTO DE MATEMATICAS

A<TdAhA4 o

8. Observa los siguientes triangulos y clasificalos segun sus angulos

D A 4

ates 5° plan de mejora.pdf

9. Escribe el nombre de cada elemento senalado

G- ©

Aplicacién del Teorema de Pitagoras a Triangulos Rectangulos:

10.- Calcular el lado desconocido usando el Teorema de Pitagoras en los siguientes casos:
a)h =?,c, =6,c, =8

by h =?,¢c, =4,c, 23 h

c) h=20,¢c,=12,¢,= Ci
d) h—13,cl—5,02=?

e) h=7,¢,=20,c,=15

C2

Calculo de Perimetros y Areas de Cuadrilateros:

11.- Calcula el perimetro de:

a)un cuadrado de lado 8 cm. b)un rectangulo de lados 6 m. y 4 m
c)un rombo de lado 12 cm. d)una circunferencia de radio 5 cm.
e)una circunferencia de diametro 7 m. f)Jun rombo de diagonales 6 m.y 8 m.

12.- Calcula el area de:

a)un cuadrado de lado 10 cm.

b)un cuadrado de diagonal 6 cm.

c)un rectangulo de lados 12 m. y 3 m.

d)un rectangulo de ancho 5 cm. y diagonal 13

e)un rombo de diagonales 10 cm. y 12 cm.

f)un trapecio de bases 4 cm. y 10 cm. con altura de 3 cm.

Calculo del Areas de Circulo y la Longitud de la Circunferencia:

13.- Determina el perimetro de una circunferencia de diametro 15 cm.

18
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14.- Calcula el area de un circulo cuyo radio mide 7,5 cm.

15.- Encuentra el &rea de un circulo de diametro 10 cm.

16.- El radio de un circulo es 8 m. Calcula su perimetro y su area.

17.- Un estadio tiene forma de rectangulo terminado en dos semicirculos, con las dimensiones

indicadas en la figura. Calcula:
a) La longitud de la pista que lo limita. b) El area de este terreno.

90 m

50 m
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